

Председателю
Диссертационного совета Д 170.003.03,
созданного на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный университет правосудия»
117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д.69

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шуваловой Анастасии Александровны на
тему «Способы судебной защиты трудовых прав и правовых интересов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности**

12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения

Диссертация Шуваловой Анастасии Александровны написана на тему, имеющую важное теоретическое и практическое значение. Актуальность рассматриваемых в работе проблем, как верно отмечено автором, определяется тем, что значительное количество работающих граждан в последние годы сталкиваются с нарушением своих трудовых прав, защита работниками своих прав во многом осложняется несовершенством трудового законодательства, слабой информированностью и пониманием доступных способов защиты.

Автору по результатам проведенной работы удалось выполнить поставленные цели и задачи диссертационного исследования, им выработано понятие «защита трудовых прав и правовых интересов субъектов трудовых правоотношений», сформулирован вывод о том, что в ст. 352 ТК РФ перечислены не способы, а формы защиты трудовых прав и правовых интересов. Установлено, что преемственность и сходство в законодательном

закреплении способов защиты прослеживается в отдельной совокупности отраслей, но не во всей системе права в целом. Шуваловой А.А. предложена авторская классификация способов защиты трудовых прав и правовых интересов в зависимости от того, в рамках какой формы защиты тот или иной способ защиты трудовых прав и правовых интересов может быть использован.

Значение исследованных проблем в теоретическом отношении, актуальность, новизна исследования и выявленных результатов, выводов и рекомендаций, полученных диссертантом, свидетельствует о значимости их для науки, может быть применена в судебной работе.

Работа написана в хорошем стиле, материал изложен последовательно, логично и аргументировано. Автореферат, предложенный автором для отзыва, полностью отражает основные аспекты предметного содержания работы, ее новизну и практическую значимость.

Наряду с достоинствами данного исследования в нем могут быть отмечены недостаточно аргументированные положения:

- неясно, к какой классификационной форме (исходя из п.3 положений, выносимых на защиту) автор относит прокурорский надзор как надзорную деятельность прокурора за исполнением федерального законодательства в сфере труда.

Отмеченные выше замечания носят дискуссионный характер, не влияют на общую положительную оценку диссертации Шуваловой А.А., содержащей совокупность новых научных положений, выводов, теоретических положений, вытекающих из проведенного исследования.

Положения и выводы, содержащиеся в автореферате диссертации, достоверны и могут быть использованы в исследовательской работе, в учебном процессе, а также при совершенствовании законодательства Российской Федерации и в практической деятельности судебных органов.

Прихожу к выводу, что Шувалова Анастасия Александровна заслуживает присуждения искомой степени – кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 – «трудовое право; право социального обеспечения».

Судья
Ростовского районного суда
Ярославской области

кандидат юридических наук

« 28 » май 2019 г.



А.Ю. Гусев

Гусев Алексей Юрьевич, кандидат юридических наук по специальности 12.00.05 - трудовое право; право социального обеспечения, судья Ростовского районного суда Ярославской области; почтовый адрес: 152151, Ярославская область, г. Ростов проезд Бебеля, д. 1; тел. 8 (48536) 6-14-46; электронный адрес: judgegusev@mail.ru

Подпись судьи заверяю:
Начальник отдела государственной службы,
кадров и противодействия коррупции
Управления Судебного Департамента
в Ярославской области



А.В. Афанасьев